高一物理期中考试卷
姓名                                                     得分                      
1、 填空题

1、导体中的电流跟导体两端的        成正比，跟导体的        成反比。这就是部分电路的欧姆定律。

 2、一卷横截面积为5×106m2的铝制导线，全长1000m，则其电阻为        Ω。（铝的电阻率为2.9×10-8Ω.m）

3、串联电路的特点是：电路中各处的      相等；电路两端的总      等于各部分

路两端的      之和。

4、在并联电路中，通过各支路的电流与该支路的电阻成    比。即该支路的电阻越大通过的电流      。各个支路分得一部分电流，并联电路的这种作用叫做      作用。

5、电流通过电动机时，大部分电能转化为     能，小部分电能转化为        能;电流通过电解槽时，电能转化为        能和           能。
    6、一个标有“220V，1000W”的电炉，正常工作时的电流为     A,如果把它接到110V的电路上，该电炉的实际功率为      W。

7、电源就是一种把　　　　　　能转化为        能的装置

8、当外电路断开时，端电压就等于电源的        ；当外电路短路时，端电压等于        。
    9、一个电源，其电动势为２Ｖ，内电阻为０.１Ω，那么电路短路时的电流是       A，电路断路时的端电压是        V。

二、选择题
1、根据电阻定律R=ρ
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，即（        ）

A．电阻率随导体电阻的改变而改变

B．电阻率随导体的横截面积的改变而改变

C．电阻率随导体的长度的改变而改变

2、某种材料制成的粗细均匀的导线，长度为100m，截面积为4mm2，测得其电阻为0.72Ω，则导线的电阻率为（        ）

A．2.88×10-8Ω.m                B．2.88×10-4Ω.m

C．1.65×10-8Ω.m                D．1.75×10-8Ω.m

3、两个电阻并联，R1=2Ω，R2=3Ω。通过这两个电阻的电流之比为（        ）

A．2:3      B．3:2        C．2:5        D．3:5

4、R1=30Ω，R2=60Ω，则它们串联后的总电阻和并联后的总电阻分别是（        ）

A．180Ω,90Ω        B．90Ω,20Ω

C．60Ω,30Ω         D．90Ω,45Ω

5、工厂车床上用的照明电压是36V，把下列电灯分别接在36V电源上，最亮的是（    ）
  A。标有“220V，40W”的灯，   B。标有“110V，40W”的灯，     
  C。标有“36V，40W”的灯，    D。标有“36V，25W”的灯。
    6、关于电源的电动势，下列说法中错误的是（　　　）
　　Ａ。电源电动势的大小是由电源本身的性质决定的；

Ｂ．电源的电动势等于电源没接入负载时两极的间电压；
　　Ｃ。电源的电动势受电路中负载大小变化的影响；
　　Ｄ。干电池的电动势大约为１.５Ｖ
三、判断题

1、电源的电动势就是电源两极之间的电压。　　　　　　　           （　　　  ）
2、在全电路中，外电路电阻越大，电路中电流越小，端电压也越小。   （　　  　）　
3、用电器的发热功率P=I2R总是与用电器的电功率P=UI相等。        （        ）
4、在纯电阻电路中，电流做功消耗的电能全部转化为热力学能。       （        ）
5、几个不同阻值的电阻串联后，其总电阻等于各电阻之和。               （        ）

6、在并联电路中，通过电阻的电流跟它的阻值成正比。                   （        ）

7、．由公式R=U/I可知，导体的电阻与导体两端的电压成正比，与流过导体的电流成反比。                                                                （        ）

8、电阻率的大小反应了不同材料导电性能的不同。                      （        ）

9、几个阻值不同的电阻并联后，其总电阻等于各电阻之和。               （        ）

10、无论串联还是并联，总功率均等于参加连接的各个电阻上的功率之和。（        ）

四、计算题

1、 电源的电动势为４Ｖ，内电阻为０.２Ω，外电阻为１.８Ω，求电路中的电流和电

压各是多少？

    2、一个用电器的额定电压是12V，电阻是40Ω，现在要接入36V的电源中，问必须串联一个多大的电阻？
3、一个电吹风的电热丝的电阻值为1210Ω，接在220V的电源上，它消耗的电功率是多少？用多长时间消耗1度电？


_1382779900.unknown

_1382779994.unknown

_1382779787.unknown

